

阿里巴巴5000元公益金助力少年公益心

◎新闻追踪

新报讯(草原全媒·北方新报

首席记者 王树天) 2月3~4日,呼和浩特市文化艺术职业学校学生周天昊“在火车站内上演生死急救”的新闻在《北方新报》、内蒙古新闻网、正北方网、《北方新报》官方微信、视频号、抖音、快手同步发布,网友们纷纷为这位智勇双全、急救技能娴熟的少年点赞。2月5日,一直致力于挖掘、传播社会正能量的阿里巴巴天天正能量公益

平台通过《北方新报》了解到周天昊的故事后,联合《北方新报》授予周天昊“天天正能量特别奖”的荣誉,同时给予5000元奖金。

记者了解到,周天昊虽未满17周岁,但在校期间一直秉持“先做人后做事”的原则,积极投身社会公益活动,积攒了丰富的公益服务经验和技术。1月23日,正在包头火车站等车的周天昊听闻站内有旅客晕倒且无自主呼吸,他快速冲到旅客身边,用数百次心肺复苏和AED电击除颤帮助旅客恢复自主

心跳和微弱呼吸,直至旅客被送上120救护车脱离危险。

阿里巴巴天天正能量在颁奖词中写道:“16岁,救回一命,令人赞叹!如果说,挺身而出见少年本能的善良果敢,教科书般急救则是‘自古英雄出少年’的新时代答案。火车站中人来人往,少年双膝跪地,交上一份属于志愿者的满分答卷,也用一个生命的重生,给自己的人生写上深刻一笔。阿里公益天天正能量联合《北方新报》为周天昊颁发正能量特别奖及5000元公

益金,助力少年公益心!今天,一个生命因你而重生;未来,相信有无数生命因你更美好。”

得知自己被推荐获得“天天正能量特别奖”,周天昊感到很惊讶,他说:“阿里公益天天正能量联合《北方新报》为我颁奖,让我非常感动,这份荣誉已经化为我前行的动力。在今后,我将继续致力于志愿服务和急救的推广,踏踏实实做好每一件事,感谢每一位读者和网友的支持,感谢阿里巴巴天天正能量公益平台和《北方新报》对我的鼓励。”

捐献造血干细胞,这个生日不一般!

新报讯(草原全媒·北方新报

记者 王利军 通讯员 李六金) 无私奉献,点亮生命之光。2月4日,来自鄂尔多斯市准格尔旗的志愿者杨杰成功捐献造血干细胞混悬液277毫升,为一名陌生血液病患者送去生命礼物。

1985年出生的杨杰于2015年开始参加无偿献血活动,2016年在献血过程中留取造血干细胞血样,成为中华骨髓库的一名志愿者。2023年12月4日,杨杰接到准格尔旗红十字会工作人员的电话称,他与一名白血病患者初次配型成功,他很激动,表示同意捐献。杨杰说,成为一名造血干细胞捐献志愿者就是想救人,现在初配成功,非常开心。在经过高分辨配型、体检等环节后,2024年1月30日,杨杰来到呼和浩特市捐献造血干细胞。



2月4日杨杰成功完成捐献,当天也是他的生日。他对记者说:“在我生日这一天,完成造血干细胞捐献,让患者重获新生,是一件幸福的事!能以这样的形式过生日,很有意义,我终生难忘。愿这

位患者早日康复!”

记者从准格尔旗红十字会了解到,截至目前,准格尔旗已累计成功捐献造血干细胞13例。杨杰是内蒙古第169例造血干细胞捐献者。

“让他们在成长道路上更加自信勇敢……”

新报讯(草原全媒·

北方新报记者 王利军) 2月3日,呼和浩特市妇联开展了“敕勒川阿姨”关爱未成年人“把爱带回家 友善传美德”未成年人社会主义核心价值观宣传教育活动。呼和浩特市红十字会博爱寸草心项目救助的20多名单亲失依儿童、留守儿童、孤儿及困难家庭中小学生齐聚一堂,共同度过了难忘的一天。

自治区第七届道德模范、内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务工

军魂——灭火英雄黄国才

黄国才,男,1980年6月出生。1998年12月入伍,历任原武警内蒙古森林支队毕拉河大队指导员、政治处保卫干事。青年在一次执行救火任务过程中,由于空气少、烟雾多,发动大火!整个飞机砸落火场,潜在的救火意识与钻心的烧伤灼痛,从昏迷中醒来,作为飞机上唯一的作战指挥员、战士们信任他,忍着巨大的疼痛,冒着飞机爆炸的危险,艰难地爬回了舱门,把战友们一个个从直升机上喊醒、拖出来,命令他们现场。因撤离及时,无一人因飞机爆炸牺牲。期间,他忍着剧痛,积极配合治疗,四年接受了28次植皮术,植了11800根头发,熬过了常人难以想象的康复过程。烧伤一刀刀割裂、一次次修补才变成现在的样子,不至于让别人

和无尚荣光。但荣光并没有让他停滞,黄国才始终坚信,自己还是一个对社会有用的人,要让自己的余热发光发热。

用英模事迹激励孩子们

作队队长刘玉敏用身边英雄和模范人物的真实故事为孩子们生动诠释了榜样的力量。

随后,一场别开生面的互动游戏点燃了孩子们的热情。在刘玉敏的指导下,分成5组的孩子们相互配合,将手中的红丝带编成了一颗颗五角星。

活动中,仁爱妈妈们还为孩子们赠送了自己一针一线编织的爱心围脖。刘玉敏表示:“我们希望通过这样的活动,

让孩子们感受到社会的关爱和温暖,让他们在成长道路上更加自信、勇敢。”

11层楼33米高空!民警救下轻生者

新报讯(草原全媒·北方新报记

者 张巧珍 通讯员 倪卫平)“感谢警察同志救了我儿子一命,还热心地找来心理咨询师给他疏导,这几天孩子情绪稳定多了。”2月1日,一位家长给乌兰察布市公安局集宁分局白海子派出所教导员金龙打来电话,表达感激之情。当得知孩子已经没事,金龙也舒了一口气。

1月30日15时31分,白海子派出所接到报警:集宁区一小区27号楼楼顶,一名14岁男孩疑似要跳楼。派出所教导员金龙立即带领民警赶赴现场。在现场金龙发现,男孩衣着单薄,独自站在11层楼顶天台边,身侧就是33米高空,随时有坠落风险,情况危急。民警先为男孩找来棉衣、棉鞋,并没有贸然靠近,先是劝说男孩将衣物穿上御寒。此时的男孩拒绝与民警沟通。

综合分析现场情形后,救援计划在金龙脑海中形成。他一边小心翼翼安抚男孩情绪,一边拨通了一名资深心理咨询师的电话。在征得男孩同意后,金龙打开手机免提,让心理咨询师与其“远程连线”。随着10多分钟的心理疏导,男孩逐渐打开心扉,道出了事情原委。金龙觉察到时机已到,他从另一侧越过天台栏杆,沿着不到40公分宽的高楼边缘,迅速来到男孩身边,趁其不备一把将其拉了回来!

2月4日,接受记者采访时,谈及救人的生死时刻,金龙心有余悸地说:“33米高空,说不害怕是假的,但我是警察!”